

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

NOTAS INTERNACIONALES

El nuevo presidente de la República de Finlandia

Relander, el nuevo presidente de la República finlandesa, elegido por 172 votos sobre 300, era actualmente Gobernador de la provincia de Viborg. Tiene ahora 41 años. Luego de haberse doctorado en la Universidad de Helsingfors en 1914, se consagró a las cuestiones agrícolas, y vivió durante cuatro años en el extranjero, para estudiar las diversas formas de asociaciones agrícolas.

Era diputado desde el 1917 hasta ahora, habiendo sido presidente de la Dieta en 1919 y miembro de numerosas comisiones. Perteneció al partido agrario, integrado por pequeños propietarios agrícolas, francamente republicano. Son partidarios de la ley seca y sostienen el movimiento cooperativista, combatiendo de consuno el capitalismo burgués y el socialismo de los obreros industriales. Se creía que el número mayor de votos sería para Ryli, progresista, o para Snotlahti, del partido de concentración.

Pero en la Dieta el partido agrario es el que cuenta con el número más grande de votos y, a la vez, el que menos tiene la hostilidad de los socialistas. Relander es un izquierdista puro, representando a la extrema izquierdista de los partidos burgueses y a la derecha de los partidos extremistas.

Las deudas interaliadas y la seguridad de Francia

El presidente del Consejo de ministros francés, monsieur Herriot, ha declarado ante la comisión de Negocios extranjeros del Senado que las negociaciones relacionadas con la cuestión de las deudas interaliadas se prosiguen con in-

glaterra dentro de un espíritu de gran cordialidad.

Añadió que las disposiciones de los Estados Unidos sobre dicho asunto siguen siendo las mismas que habían manifestado hasta ahora.

Respecto a la seguridad de Francia, parece que se acerca el momento en que los aliados llegarían a entenderse sobre el procedimiento y las condiciones en que habrán de desarrollarse las negociaciones que se han hecho indispensables.

El presidente del Consejo añadió que el Gobierno francés aceptaría examinar con atención, dentro de las normas intactas y completas del Tratado de Versalles, cualquier proposición que sobre este particular se hiciera por parte de Alemania.

Volviendo a la cuestión de las deudas interaliadas, remarcó la necesidad de fijar bien el número de las anualidades previstas por el plan Dawes. No menos era necesario introducir en la deuda francesa una reducción igual a la sufrida por su crédito sobre Alemania, teniendo, a mayor abundamiento, en cuenta el de Inglaterra sobre Rusia, para evitar que las consecuencias del mismo no recaigan sobre Francia.

En lo que se refiere al problema de la seguridad, declaró luego que Francia propone la celebración de una Conferencia en Bruselas, con posterioridad a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, para tratar de cuestión tan importante.

Alemania—terminó diciendo—renovaré entonces la proposición de Kuno, en la que se ofrecían paz y garantías sobre el Rhin, pero no hizo ninguna indicación referente a sus fronteras con Polonia, Checoslovaquia y Austria.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Guadix. Don Francisco Delgado Pinedo con la Sociedad Hidroeléctrica del Guadiaro, sobre reivindicación de terrenos; abogados, señores López Ruiz y Morenilla; procuradores, señores Pérez Bellido y Herrera; secretario, Sr. Serna. Juzgado de Jaén. Don Daniel Iborra con don Juan Morales, sobre oposición a embargo; abogados, señores Camacho y Gómez Contreras; procuradores, señores Herrera y Sabatel; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix, contra Juan Fernández Alonso; abogado, señor Jiménez Santaella; procurador, señor Martín; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario, contra José Fernández Fernández, por lesiones; abogado, señor Fernández Vivancos; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de Vélez Rubio entre don Manuel García Botas con doña Dolores Moreno López, sobre cumplimiento de contrato.

Juzgado de Villacarrillo. Don Rafael López López con don Manuel Baillo Aguirre, sobre reclamación de cantidad.

A sus destinos

Han vuelto a encargarse de sus respectivos destinos los jueces de primera instancia de Montefrío y de Sorbas, don Joaquín Vilchez Burgos y don Ambrosio López Jiménez.

Enfermo

Se ha dado de baja por enfermo el juez de instrucción de Baza don José Miura Casas.

Licencia

Ha comenzado a usar de la licencia que tiene concedida el juez de primera instancia de Canjáyar (Almería), don Francisco Poyatos López.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Salvador contra Cecilio Medina Herrera y le condena a la multa de 150 pesetas, indemnización y costas.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana
Mañana se harán efectivos libran-

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

La nueva ley de Reclutamiento

Madrid 6

La «Gaceta» publica hoy la nueva ley de Reclutamiento y Reemplazo y el reglamento para su aplicación.

Se mantiene la obligatoriedad de todos los españoles a cumplir el servicio militar, incluyendo a los hijos del extranjero que hayan nacido en España y justifiquen no estar sujetos al servicio en su país.

También lo estarán los nietos de extranjeros cuyos padres hayan nacido en España.

Quedan exceptos los individuos afectos a la Marina de guerra. Ningún español podrá desempeñar cargo ni percibir sueldo oficial alguno sin haber cumplido sus deberes militares.

El español que para prestar sus servicios tuviere que abandonar su cargo, se le reservará el destino y disfrutará los ascensos que le correspondan durante el tiempo que permaneciere en el servicio, no teniendo derecho a percibir devengos civiles.

El cuadro de utilidad entenderá acogidos en él de los comprendidos en la concentración del reemplazo a que perteneciera, los que vengan prestando servicio antes de la fecha de su reemplazo, los que se incorporen después de esa fecha utilizando los derechos de prórroga, y los que presten trabajo en los servicios auxiliares del ejército.

El servicio militar durará 18 años, distribuidos en la forma siguiente: Actuación en filas, dos años; segunda situación disponible, cuatro; primera reserva, seis; y segunda reserva, el resto del tiempo hasta 18 años.

Los reclutas acogidos a los derechos de prórroga podrán pasar a la segunda reserva y después en-

el segundo alistamiento incorporarse definitivamente.

En el último trimestre de cada año se pasará la revista anual que se venía haciendo ahora en los meses de Noviembre y Diciembre a todos los separados de filas, ante el jefe de la Caja u organismos que se dirigiesen ante el jefe de la Comandancia o ante el comandante de la guardia civil del puesto del pueblo en que habitase y caso de no haberlo en el del pueblo más inmediato.

Los que residan en el extranjero pasarán la revista ante el cónsul de España en la localidad.

Los que dejen de pasar la revista se les impondrán multas de 25 a 150 pesetas el primer año, de 50 a 500 el segundo y de 100 a 1.000 el tercero.

En los servicios en las distintas situaciones se procurará siempre tener en cuenta el interés general y cuando lo reclamen las circunstancias se llamará a todos los reclutas útiles.

Estos se clasificarán por oficios y podrán cobrar devengos.

En caso de guerra o de trastornos sociales, el Gobierno podrá disponer de los individuos sujetos al servicio activo.

Para todas las operaciones de reclutamiento en las localidades mayores de 20.000 habitantes, formarán seis concejales las juntas clasificadoras, estando obligados a presentarse a ellas todos los individuos que hayan cumplido los 20 años de edad, haciendo por sí o en su defecto los padres o tutores.

El acto de clasificación se verificará anualmente en la primera quincena de Enero.

Comparecerán los mozos que cumplan los 21 años dentro del que correspondiera a su reemplazo, y hasta los 39 aquellos que hayan solicitado prórroga.

Noticias de Barcelona

Expediciones de patatas
Han llegado varias expediciones de patatas de Motril, habiéndose fijado el kilo de ellas en 60 céntimos.

Accidente desgraciado
En unas obras de la calle de Soler, el obrero Jaime Catalá, de 26 años, se cayó desde gran altura quedando en gravísimo estado.

Asalto a un campo
Esta madrugada el sereno de la calle de Galileo sorprendió a unos individuos que pretendían saltar al campo de fútbol del Deportivo de Sanz.

El vigilante hizo un disparo, huyendo los desconocidos.

Suspensión de una vista
A causa de hallarse enfermo el defensor se ha suspendido la vista de la causa de carácter social señalada para hoy, contra Remigio Climent.

Arrollado por un tranvía
En la calle de Camerusa, fué arrollado por un tranvía el joven José Pinol, que resultó con graves lesiones.

Temporada musical
En el Liceo se ha inaugurado la temporada con unos conciertos por la orquesta de Casal.

«El Pan Nuestro»
Esta noche se estrena la obra «El pan nuestro» de Martínez Sierra, que ha despertado gran expectación.

Los billetes falsos
Continúan circulando billetes falsos de 500 pesetas.

En un bar de las Ramblas entró un individuo, quien entregó como pago de la consumación hecha un billete falso de 500 pesetas.

Como el dueño del bar lo rechazara, el desconocido le entregó otro igual.

En vista de ello aquí salió en busca de los guardias, pero cuando éstos llegaron el sujeto había desaparecido, dejando en el mostrador los dos billetes.

Grave alarma
En la calle de la Industria se

produjo esta madrugada una grave alarma.

Dos sujetos fueron sorprendidos al saltar las tapias de un jardín por el vigilante nocturno.

Este le hizo varios disparos, a los que contestaron aquéllos, trabándose un nutrido tiroteo.

Los cacos se dieron a la fuga, no pudiendo ser alcanzados.

Denuncia por estafa
Carlos Garch ha presentado una denuncia por estafa contra un sujeto que le había hecho diferentes pedidos de género.

El timo de las limosnas
La policía ha detenido a instancias de Pedro Puertas, a José Navarro, que había timado al primero cierta cantidad por el procedimiento de las limosnas.

Secretario de la Junta clasificadora

Madrid 6
El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando secretario de la Junta clasificadora de ascensos de generales y coroneles al general de división don Juan Cantón Salazar, en sustitución de don Julio Ardanaz y Crespo, ascendido a teniente general por decreto de 21 de Febrero último.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 6
Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Después recibió don Alfonso una numerosa audiencia militar.

También estuvo en el regio alcazar cumplimentando al Monarca el general Saro.

El precio de los trigos

Valencia 6
La Comisión permanente de la Junta de Abastos ha informado al gobernador del precio actual de las harinas y trigos, habiéndose negado esta autoridad a autorizar la subida del pan.

Una señorita se arroja desde una azotea

Toledo 6

En la calle de Doscosos se ha suicidado, arrojándose desde la azotea al patio, la señorita Elisa Pérez Balet, de 22 años.

La desdichada joven quedó en el acto muerta.

Parece que las causas que le impulsaron a quitarse la vida son la del fallecimiento de su padre, ocurrido hace unos días, lo que determinó en ella un estado de gran melancolía.

Hace algún tiempo, desde la misma azotea se arrojó, ocasionándose la muerte, un alumno de Infantería.

Firma regia

Madrid 6

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos entre otros muchos:

Nombrando inspector regional de Alcoholes, afecto a la Delegación regia para la represión del contrabando y fraude en la zona de Levante a don Joaquín Riaño.

Nombrando inspector industrial de Barcelona a don Esteban Cuevas López.

Lo del Banco de Vigo

Vigo 6

El Juzgado continúa sus diligencias por la quiebra del Banco de Vigo.

Hoy ha prestado declaración el que fué consejero de dicha entidad don Pascual Ríos.

El Juzgado ha trasladado a la Audiencia la desestimación de un recurso.

Huelga de repartidores

París 6

Se han declarado en huelga los repartidores de telegramas, que piden más salario y mejoramiento del servicio.

Los laboristas se retiran de la Cámara

Londres 6

La Cámara de Comunes aprobó por 245 votos contra 119 una moción suspendiendo al diputado laborista M. Kurtorh, quien interrumpió reiteradamente el discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros.

Seguidamente se invitó a mister Kurtorh se retirase del salón, cosa que hizo, siguiéndole a éste todos los diputados laboristas, incluso Mac Donald.

El discurso pronunciado por M. Chamberlain se refería a la evacuación de Colonia, pedida por Alemania y que entendía el ministro que no debía de accederse a ella por ser de justicia.

ACCIDENTE AÉREO

Sevilla 6

Dicen de Morón que en aquellas cercanías aterrizó un aeroplano procedente de Cuatro Vientos y que se dirigía a Sevilla para desde aquí trasladarse a África.

A causa de una avería el aparato capotó, cayendo al suelo y quedando destruido.

Varios vecinos de aquellos lugares acudieron al lugar del suceso, logrando extraer al piloto ileso de entre los restos del avión.

Intento de sedición

Lisboa 6

El orden es completo en todo el territorio por las medidas adoptadas por el Gobierno.

CATASTROFE EN LA PERFUMERIA FLORALIA

El derrumbamiento.—Cinco muertos y cuatro heridos

Madrid 6

A las doce y media ha ocurrido una catástrofe en la fábrica de la Perfumería Floralia, situada en el paseo de Santa María de la Cabeza, donde se venían construyendo nuevos pabellones de ampliación.

A dicha hora un ruido espantoso produjo la alarma del vecindario y de los transeúntes, que acudieron rápidamente al lugar del suceso, observándose que se habían derrumbado las medianerías de los pabellones en construcción.

Veinte de los obreros que se hallaban trabajando cayeron muertos entre los escombros.

Hasta ahora se sabe que hay cinco muertos y cuatro heridos muy graves.

Esto está seguro

Varios de los obreros al ocurrir el derrumbamiento lograron asirse al andamiaje, pasando a los pabellones viejos, por lo que se salvaron.

Con gran prontitud se dió aviso al Parque de incendios, de donde salieron varias brigadas, comenzando los trabajos de desescombro.

Al lugar del suceso acudieron poco después el gobernador, el alcalde, el director de Seguridad y otras autoridades.

También se aglomeró multitud de gente, teniendo los guardias que contener al público.

Drante los trabajos de desescombro se desarrollaron escenas de dolor al reconocer sus familiares los cadáveres.

A las doce y veinte, el obrero

Natalio Rubio dijo al encargado de las obras que observaba movimiento en el andamiaje.

El encargado se limitó a replicar: —No hay cuidado. Está seguro. Minutos después se derrumbaban los pabellones, arrastrando a los obreros.

Las víctimas

Las brigadas del servicio de incendios trabaja con gran actividad en el desescombro.

El primer cadáver extraído fué el de Severiano Atanse, natural de Málaga, siendo reconocido por un hermano suyo que trabajaba en las mismas obras.

Después fueron extraídos Manuel Alférez Verdejo, José Moreda, José Farrallaga, Manuel Pérez López y Natalio Rubio.

Lo que di e Magaz

Esta tarde, a la hora acostumbrada, acudió el marqués de Magaz a la Presidencia.

Interrogado por los periodistas manifestó que carecía de noticias interesantes.

Lo que si sabrán ustedes ya—agregó—es la catástrofe ocurrida en la Perfumería Floralia.

Dijo que las noticias que él había recibido es de que van extraídos 3 muertos y 17 heridos.

Declaró que el servicio de incendios trabaja denodadamente en el desescombro por si hay más víctimas.

Manifestó, por último, que todos los heridos eran asistidos en la Casa de Socorro.

Sangriento suceso

Almería 6

En el pueblo de Oria se ha desarrollado un sangriento suceso.

En una taberna se encontraban jugando los parroquianos Luis Martínez y Gaspar Domínguez.

Entre ambos surgió una disputa violenta, dirigiendo amenazas el primero a su contrincante.

En aquel momento se presentó Luis Domínguez, hijo de Gaspar, que intervino en la cuestión.

Gaspar intentó agredir al primero, y Luis, abalanzándose a éste, le asestó varias puñaladas, dejándolo muerto.

ROBO EN UN TREN

Valencia 6

En el tren de la línea del Norte, mientras dormía la esposa del señor Claret, le fueron robados un maletín con varias joyas, un saco de aseo y otros varios objetos.

Los cacos no vieron otro malefín que contenía 7.000 pesetas en alhajas.

El Rey y Magaz a Vitoria

Madrid 6

Mañana saldrá el Rey, acompañado del presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, para Vitoria, con objeto de asistir a la inauguración del monumento a Dato.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 6

Interior, 70'75.
Amortizable, 5 por 100, 95'75.
Amortizable, 4 por 100, 89'00.
Banco de España, 567'00.
Tabacos, 239'00.
Francos, 36'25.
Libras, 33'60.
Dólares, 7'04.
Liras, 28'65.

Magaz en la Presidencia

Madrid 6

España en Marruecos

Sorpresa frustrada Tetuán 6

Una harca del servicio militar en las proximidades de Kayá sostuvo violento tiroteo con unos núcleos que les preparaban una emboscada.

A este efecto, el enemigo dejó una vaca con el fin de que se acercaran a recogerla y sorprenderlos.

Nuestras fuerzas hicieron huir a los rebeldes, haciéndoles varios heridos.

Uno de los fugitivos debió morir en la huida, pues se le vió caer y no levantarse.

Jefe asesinado

Melilla 6

En las inmediaciones de Segnaga ha aparecido asesinado el jefe de los Beni Gumala, Alu-Alali.

Se buscan a los criminales.

Otras noticias
Ha fundado el crucero «España» procedente de Goma, donde fué a relevar a la granición.

—Ha marchado a Cádiz el hijo del general Sanjurjo para recoger en hidroplano a su padre.

La construcción de casas baratas

Madrid 6

Esta mañana recibió el marqués de Magaz la visita de una comisión de vecinos de Carabanchel, en solicitud de que se autorice a aquel Ayuntamiento el aval para la construcción de casas baratas.

Accidente automovilista

Sevilla 6

En la carretera de Alcalá volcó un automóvil ocupado por Juan Musel y otros individuos.

El primero resultó con la fractura de una pierna y los restantes con diversas heridas graves.

Hace quince días habían salido de Madrid en viaje de recreo, deteniéndose en cuantos lugares les parecía.

EL TENOR LAZARO

Alicante 6

Una empresa teatral ha contratado al tenor Hipólito Lázaro para una función que se celebrará en primero de Marzo.

LIBERALES Y CONSERVADORES

¿Se puede hablar algo sobre política? Los temas políticos—joh, prodigio de las cosas!—, constituyen actualmente una extraña novedad en las columnas de los periódicos. Hace tiempo que no se habla de política, al menos en cierto modo muy español. Y tal vez se haya perdido hasta la agilidad del comentario.

Pero el tema político surge ahora como en los buenos tiempos. Y surge, con dos motivos diversos, aunque en el fondo, todo lo sea uno y lo mismo; la división de los conservadores y las llamadas del conde de Romanones para la formación de lo que él llama el bloque constitucional. Y, después de todo, esto no es más que la descomposición definitiva de los antiguos partidos políticos.

La división de los conservadores. Parece esto algo así como la evocación de sucesos lejanos, como un pasaje retrospectivo de nuestra historia política. ¿No era esto, en relación con el partido conservador o con el partido liberal, lo que se discutía cuando imperaba lo que hemos dado en llamar «el viejo régimen»?

Pero es el señor conde de Romanones el que viene dando la nota aguda en este desconcierto de los antiguos valores políticos. El ex presidente del Consejo—ayer reproducta EL DEFENSOR sus últimas declaraciones—, aboga por la formación de un bloque constitucional, que deben integrarlo las fuerzas políticas y sociales, más los elementos representativos de la intelectualidad, única manera, según él mismo dice, de terminar con los partidos y jerarquías que desacreditaron el Poder público.

Parece ser con esto, que el conde de Romanones hace un acto de contricción y proyecta o ganiza una fuerza política no contaminada de los antiguos males. Pero sospechamos que la nueva teoría del ilustre prócer no va a entusiasmar a mucha gente. Como sospechamos también que no serán muchos los liberales limpios de claudicaciones que pongan su fe en el liberalismo del señor Conde. Acerca de lo que es una doctrina sinceramente liberal, se tiene ya un concepto que no puede ser fácilmente desvirtuado.

Lo indudable es que asistimos a la disolución de las antiguas organizaciones y al tanteo de nuevas modalidades políticas con vistas a una aproximación al Poder. Nosotros no hemos creído nunca en el retorno de los viejos partidos, tal y como estaban formados, con sus procedimientos, con sus programas, con sus hombres. Se imponía por la fuerza de las circunstancias una transformación, aunque fuese con una mínima tendencia renovadora.

Pero no creemos en la eficacia de los nuevos partidos que no re-

cojan al formarse un anhelo representativo de la conciencia nacional. Lo que venga después del régimen presente ha de ser fiel expresión de una política nueva o no será nada. Por eso, todo lo que ahora se plantea y se discute sobre liberales y conservadores, nos parece, más que una cosa actual, una página retrospectiva de la política española.

El conde de Romanones quiere reintegrarse a la política

Y adopta una actitud equívoca

POR TELEFONO

Sevilla 5.—El señor Gasfaldés, amigo íntimo del conde de Romanones, estuvo hoy a ver al gobernador para darle cuenta de la carta que ha recibido del ex presidente del Consejo y comenzar a realizar gestiones de acercamiento a la política.

Dice la carta que es necesario procurar la pronta normalización constitucional.

Aconseja el conde de Romanones que r una a sus amigos, pues cree llegado el momento de la acción política.

Dice que no es posible continuar apartados los que intervinieron en el antiguo régimen, aunque desde luego, sin las normas puestas en prácticas antes del 13 de Septiembre.

Convoca a una asamblea en la que intervengan todos los antiguos liberales.

Cree que en las luchas políticas deben actuar todos los jóvenes principalmente.

Recomienda al señor Gasfaldés que consulte a sus amigos sobre esta nueva actitud política.

Efemérides de "El Defensor"

Día 6 de Marzo de 1882

En el Liceo se verificó una solemne literaria dedicada a honrar la memoria de su ilustre hijo el eminente filósofo don José Moreno Nieto.

Presidieron don José Cotta, don Nicolás de Paso y don Antonio López Muñoz. Don Nicolás de Paso pronunció un elocuente discurso, en el que hizo un detenido estudio de la obra de Moreno Nieto.

Don Abelardo Martínez Contreras leyó fragmentos del discurso pronunciado por el señor Moreno en la sesión inaugural del Liceo.

Don Antonio López Muñoz hizo el pagnegístico del ilustre difunto.

Al acto asistió una numerosa concurrencia, en la que figuraban todos los elementos intelectuales granadinos.

LOPEZ MEZQUITA Y SU AUSTERA CONCEPCION DE ARTE

Por qué este pintor, joven, ha venido a años agrogio, conserva su espíritu tradicionalista, tan intacto y tan puro cual lo revelara en los años mozos, casi adolescentes, de «Cuarta de presos». ¿Quinquiera sopa de las largas estadas del artista en tierras de Avila, de su devoción consecuente y comovida hacia la paz tónica de aquel vivir hidalgamente sobrio, hallará lógica la consecuencia de que López Mezquita pudiera preservar su temperamento—profundamente dinámico y evolutivo—de toda influencia que adularse o pusiese sombras a su firme y sereno sentido de la tradición en el arte...

Avila ha sido para López Mezquita el santuario en que su fo estética se refugió en los momentos en que tentaciones, no por brillantes y fascinadoras, menos torpes, asaltaban su inspiración y querían arrastrarle hasta las «corrientes nuevas».

El artista se abroquelaba entonces entre las murallas abulenses para no sentir más ruido que el austero rumor de las aguas del Adaja, para no contemplar otro panorama que la perspectiva austera de la serranía de Gredos.

Toda la entonación de la obra de López Mezquita, toda la firmeza de su espíritu para resistir impávido la oleada de los modernismos sugestivos que iban acaso a buscar el sedimento de la fantasía andaluz nativa, tienen la raíz en la paz ceneña de Avila en que el artista ha solido su-

mergir su sensibilidad como un en baño lustral...

Así pudo López Mezquita preservar su fo artística y mantener incólume su espíritu tradicionalista. Así formó el gran pintor su segunda naturaleza: la de la austeridad estética.

Y cuando López Mezquita, en posesión innata de todos los secretos de la forma y del color, maneja luces y sombras con maravillosa destreza para hacer un cuadro, es la evocación del ambiente abulense el que pone sordina a la fantasía cromática del artista y disciplina y ordena su imaginación hasta serrenarla en la paz suprema, en la armonía augusta de sus creaciones.

Las vagas líneas de sus figuras se esfuman en la atmósfera circundante que da carácter al cuadro; la forma está lograda por el juego de luces y los largos arrastres de sombras. Y el conjunto hallase presidido por aquel espíritu de austeridad que es como el alambique a través del cual se alquitaran y se depuran las sugerencias de línea y de color que ofrece el modelo...

Los retratos de López Mezquita responden siempre a ese espíritu subjetivo del artista: no están pintados para agrandar, ni siquiera para reproducir el parecido con perfección de detalle, sino que son la resultante de la influencia que el modelo ejerció en el temperamento del pintor...

Pero estos ligeros artículos no tienen la engolada pretensión de definir; ni el articulista puede aspirar a calzar coturno de crítico. Si alguna su pluma quiere aventurarse por tales campos, seale propicio volver a la razón y recobrar la serenidad, para tornar a su natural cometido periodístico. Así, ahora, tras la breve digresión, hable yo de lo que viera y curioseara en el estudio de López Mezquita.

Con destino a Granada, y para una de sus iglesias, ha terminado Mezquita el cuadro de «San Francisco Cañuelo». Aparece el predestinado y claro varón de la nobilísima estirpe napolitana en uno de sus éxtasis ante la aparición del Santísimo Sacramento. Las características del arte de Mezquita se acusan en este lienzo, que es el primero de tema religioso que pinta el artista granadino. El ambiente escorzo de la figura, el ambiente con un claustro que a la derecha se percibe—paisaje en el que la figura se prolonga,—está logrado con el peculiar estilo de López Mezquita...

Virisima nota roja la del santón de este «Tipo obulense». Y, sin embargo, qué sobriedad la envuelve. Como la que infunde a fondo y a figuras la luz austera de esas «Mujeres de Avila...» y la que vive en el retrato del guitarrista Segovia, lienzo que acaba de ser expuesto en Venecia...

Noble, y severa, y señorial Avila; Avila tonificadora de la sensibilidad; Avila, cosa y escenario de hidalguías; Avila, onna y mansión del misticismo de Teresa de Jesús; ciudad gloriosa: en el recinto hermético de sus murallas un artista gusta de respirar su aristocrático, tu austero ambiente para depurar su fino espíritu. Gracias te sean tributadas, Avila de los Caballeros! por habernos conservado a José María López Mezquita, caballero de la tradición pictórica española...

EN SAN JUAN DE DIOS

Una comida extraordinaria a los acogidos

A los acogidos en el hospital de San Juan de Dios, con motivo del Santo titular de aquel Establecimiento benéfico, el próximo domingo se dará la siguiente comida extraordinaria: Chocolate y café con leche con bizcochos.

Comida.—Sopa de pastas, cocido, carne, jamón con tomate y arroz con leche.

Cena.—Sopa de pescada, chuletas de ternera con patatas, café y dulces.

El indicado día estrenarán un nuevo uniforme los niños de la banda de música del Hospicio.

Ecos de Sociedad

Marchó a Madrid la presidenta de la Cruz Roja doña Teresa Hernández, acompañada de su hijo don Antonio Díaz.

Ayer regresó de Almería don Antonio Díaz.

Regresó de Alhama, el director de esta sucursal del Banco de España, don Víctor Gutiérrez de la Gándara.

Marcharon a Murdas, don Anastasio Irigoyen y don Antonio Zurbeldia.

Han marchado a Málaga, don Antonio Ponferrall Jurado, don Miguel Portes Marin, don Pedro C. Zorrilla, el teniente de Lancers don Eduardo del Palacio Rosario y la apreciable señora doña Encarnación Rosa González, acompañada de su hija Teresita.

Han llegado de dicha ciudad, don Juan Castro Ruiz, don Joaquín Alvarado Lomas y señora, don Francisco Valle Caballero y el alférez de Artillería don Claudio Coello Garranza.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

LUIS DE GALINSOGA (Del Blanco y Negro).

CONVOCATORIA

A todos los censatarios de la Casa del Conde de Montijo, en el pueblo de Huétor-Tájar, se les cita por el presente anuncio a una reunión o adhesión por escrito, dirigida al abogado don José Soler Cornejo, calle de San Juan Baja, número 15, para tomar acuerdos y resolver sobre el asunto de la Presa y Caz de Cacin, para el lunes 11 del actual, en el domicilio del citado abogado y hora de las tres de la tarde.—La Comisión.

Negociado de Quintas

Para hacerle entrega de documento, debe presentarse Antonio Villaverde González.

LIN ALPUJARRENO Peligros, Marzo.

Salón Regio Hoy VIERNES 6 MARZO ATENCION!! LA HIJA DEL NUEVO RICO Ha constituido un acontecimiento De que ha sido una película de grandísimo interés lo demuestra el mucho público que dejó de verla por falta de localidades La Hija del Nuevo Rico de la más hermosa presentación La Casa MELKA ha editado la mejor joya de la temporada Estamos seguros de que nadie dejará de ver esta interesantísima película A pesar de poner las 2 grandes jornadas, o sea toda completa, serán los precios reducidos en beneficio del público La empresa de las grandes exclusivas es de la S. C. J. R. C. I. O. Pronto se proyectará EL JOROBADO DE PARIS, que tantos éxitos actualmente alcanza en Madrid

El día político

Firma regia

El Rey ha firmado las siguientes disposiciones: De Marina.—Concediendo el empleo de vicealmirante en situación de reserva, a don Bartolomé Morales.

De Hacienda.—Nombrando consejero del Tribunal Económico de Hacienda a don Francisco Cárdenas.

De Instrucción.—Jubilando a don Manuel Campos, del Cuerpo de Archiveros.

Varias condecoraciones de la cruz de Alfonso XII.

El monumento a Dato

El acto de la inauguración en Vitoria del monumento a Dato promete revestir solemnidad.

El sábado por la noche saldrán para aquella ciudad el conde de Bugallal y la casi totalidad de los exministros conservadores.

También asistirán al acto los ex presidentes del Consejo señores Sánchez de Toca, Romanones y Sánchez Guerra.

Romanones no cesa de hablar

Por el domicilio del conde de Romanones han desfogado hoy una multitud de personalidades para felicitarle por el restablecimiento de su hijo el duque de San Damián recientemente operado en París.

Con este motivo el jefe liberal departió con algunos amigos acerca de su actitud con la situación política actual.

Insistió en sus puntos de vista ya conocidos sobre la Constitución y llegar al restablecimiento de la normalidad.

Declaró que era preciso volver a actuar en la vida pública.

Dijo que había empezado a realizar propaganda en provincias para la asamblea próxima que se ha de celebrar en Madrid.

Anunció que a ella asistirían el conjunto de políticos monárquicos que sienten devoción por el régimen parlamentario.

La asamblea que se organiza con tal objeto tendrá lugar en Madrid en la primera quincena del mes próximo.

Terminó anunciando que sabe ya que asistirán muchos políticos de provincias.

En la embajada de Francia

En la embajada de Francia se ha celebrado esta tarde un te, que estuvo concurridísimo.

Asistieron los Reyes y la princesa de Salm Salm, figurando entre los invitados el marqués de Magaz y el conde de Romanones.

Se dispuso una verdadera mesa de corte, sentándose a ella una veintena de invitados, entre ellos el conde de Romanones.

Después se proyectó la película «El milagro de los lobos», de argumento interesante y muy sugestivo, agradando mucho a la concurrencia.

El Consejo de Economía

Hoy celebró reunión el Consejo de Economía Nacional.

Entre los expedientes informados, figuran tres de Sevilla.

Los vocales comentaron el que la Dirección de Aduanas haya mandado más de 7.000 expedientes.

Existe el propósito de abreviar lo más posible los trámites.

Excursión estudiantil

En breve saldrá una estudiantina para realizar una excursión por Francia e Italia.

Los estudiantes vestirán a la usanza clásica española.

Los estudiantes católicos

El sábado se celebrará la junta de estudiantes católicos.

Como está vigente la real orden de 1.º de Marzo, se celebrarán los actos autorizados por aquella disposición.

Baile en el Palace

El próximo sábado tendrá lugar un gran baile en el Palace Hotel.

Pablo Iglesias, grave

Se ha agravado en su enfermedad, el «leader» socialista Pablo Iglesias.

Las últimas noticias que se tienen sobre su estado, son pesimistas.

Suelto comentado

Está siendo muy comentado el suelto publicado hoy por el «Heraldo de Madrid», titulado «Alarde de repostería», aludiendo a los manejos de varios políticos, para reintegrarse a la vida pública.

No hay Consejo

Hoy no se reunieron en Consejo los vocales del Directorio, y probablemente se establecerá la costumbre de no reunirse los jueves.

El marqués de Magaz estuvo un momento en la Presidencia, por tener que marchar a la embajada francesa donde se celebraba un te.

A la Presidencia acudieron esta tarde los vocales generales Ruiz del Portal, Muslera, Vallespinoza, Gómez Jordana y Rodríguez Pedré, pero no celebraron reunión.

La cuestión de los fo os

El presidente interino del Directorio estuvo estudiando hoy una cuestión relativa a los foros.

La exportación de la patata

En el ministerio de Estado han facilitado una nota de la legación de Checoeslovaquia, acerca del régimen de exportación de patatas a aquel país, y del plan a que debe sujetarse.

La ley de Reclutamiento

Mañana publicará la «Gaceta» la nueva ley de Reclutamiento.

Un manifiesto de la U. P.

El partido de la Unión Patriótica está imprimiendo un manifiesto, en el que se señalan los principales puntos del programa político a realizar y de las normas a que ha de ajustarse.

Se pide la reforma de la constitución y el derecho de elecciones.

También solicitan que el Directorio implante por decreto la constitución del 76 y que las elecciones se realicen por el sufragio universal.

En la política exterior dice que debe seguirse el acercamiento de los pueblos hispano-americanos, aprovechándose la inauguración de la Exposición de Sevilla para estrechar los lazos con aquellos países.

La muerte del presidente Ebert

En la embajada alemana se ha celebrado hoy un acto para honrar la memoria del presidente de aquella República, Federico Ebert.

El embajador pronunció un discurso, ensalzando la figura del presidente muerto.

Madrid al día

Las existencias de las patatas

Según las estadísticas publicadas por la Junta de Abastos, la existencia actual de patata temprana es de 650.000 kilos.

En la semana próxima llegarán 50 vagones más y se esperan otros 50 más.

Multas impuestas

El Gobernador ha dispuesto se impongan multas a los panaderos que se nieguen a fabricar pan de familia.

Se ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a un comerciante por ocultación de patatas y la incautación de parte de ellas.

Partido de fútbol

Está tarde se ha celebrado un partido de fútbol, entre el Prim y el Stadium, venciendo los primeros por dos tantos a uno.

En memoria de un cirujano

En el hospital general se ha celebrado el acto de descubrir una lápida en memoria del ilustre cirujano Fidei Pagés.

Prorunció un discurso el director de Sanidad.

Se acordó se fije un día de operaciones que lleve su nombre.

El presupuesto municipal

Hoy se reunió el Ayuntamiento para discutir el nuevo presupuesto. El de gastos alcanza a pesetas 71.750.401.

El pan de balde

En la Casa de Galicia ha dado hoy una conferencia el señor Amat Caballero, con el tema «El pan de balde».

El conferenciante, de una manera muy ingeniosa, expuso la forma para llevar a la práctica lo que alude al tema de su disertación.

De Marruecos

Descontento entre los rifeños

Melilla 5. Parece que entre los moradores de Beni Tuzin existe gran descontento en contra de Abd-el-Krim, habiendo exteriorizado gran parte sus deseos de someterse al Majzen, impulsados principalmente por la miseria que se deja sentir en aquella kábil.

Portadoras de víveres

Fuerzas de la Intervención de Melilla detuvieron los pasados días a cuatro moras, que fueron sorprendidas cuando intentaban llevar al campo enemigo algunos víveres.

Dichas mujeres fueron entregadas a sus parientes, habiéndoseles impuesto a éstos crecidas multas.

La guerra aérea

A consecuencia de los bombardeos aéreos de los pasados días, han resultado heridos ocho caballos de Beni Tuzin.

Agresión rechazada

La pasada noche, un grupo de rebeldes hostilizó la posición de Aífo.

La agresión fué repelida por la guarnición de aquel puesto, pero como el enemigo insistiera, se destacaron unos mehallas, los cuales, después de perseguir a los rifeños, a los que hicieron bajas vistas, capturaron a dos malhechores, con armamento.

Además cogieron veinticinco vacas, once camellos y otros pertrechos de guerra.

Moros y Franceses

Se acentúa el movimiento de tropas en la zona francesa, dirigiéndose a Beni Zerusi, límite de Beni Urriaguel, donde, según noticias, el cabecilla de Axdir trata de hacer acto de presencia en unión de Abderrahman el Seruaili, jefe de aquella fracción.

Los sometidos

Procedentes de la zona francesa y merced a la labor política que vienen realizando las Intervenciones militares, han hecho acto de sumisión en Beni Bu Yahí once familias, que componen un total de ochenta indígenas.

Se han instalado en una de las fracciones de Quedana, guardándose en once jaimas.

En la oficina de intervención de Tarfesis se han presentado dos familias que procedían del Rif central.

El paradero de Abd-el-Krim

Los últimos informes recibidos del campo rebelde, aseguran que el jefe de la rebelión se encuentra en su casa de Air Kemara.

El comunicado oficial

Madrid 5. El comunicado oficial facilitado en la Presidencia esta madrugada, acusa novedad en el proterorado.

No ha muerto Abd-el-Krim

Tánger 5. Los periódicos dicen que no debe darse crédito a los rumores; acogidos en Madrid sobre la muerte de Abd-el-Krim.

Un incendio y un choque

Melilla 5. Cerca del Atalaya se produjo un incendio en una camioneta, resultando con quemaduras graves el cabo que la conducía.

En el arroyo de Batel, un accidente ocurrió con un automóvil, resultando de ambos vehículos con destroz de considerable.

Resultaron gravemente heridos el capitán que ocupaba y el chófer Manuel S. xto.

De Barcelona

Un artículo de Samblancat «El Diluvio» publica un interesante artículo del escritor Angel Samblancat, con testado a otro de Mariano Benlliure y Tuero, publicado en «El Liberal».

Está importante En Valdecorro han sido detenidos Luis y Fernán dez y Luis Arana los cuales, por el procedimiento de los 7 edidos en géneros a varias casas de Barcelona, estuvieron pesetas 6.500.

EN PRO DE LA ALPUJARRA

EL AVANCE CATASTRAL.—LA EMIGRACION.—EL PRINCIPADO DE LA ALPUJARRA

Pronto, en Abril próximo, hace un año que se practicó el avance o rectificación catastral, tanto en este pueblo como en otros próximos de esta abandonada y huérfana Región.

Si las comparaciones se dice que son siempre odiosas, es innegable también que sin ellas no habría cálculos ni demostraciones científicas, estimulos y nobles ambiciones ni lógicos razonamientos. Y, a este propósito, es una verdad inmensa e irrefutable que los pueblos de Albondón, Sorvilán, Rubite, Torvizcón y Alcázar, que circundan a éste, que gozan del mismo clima e igual cultivo, sobre todo los cuatro primeros, en la rectificación catastral, sus tributos por contribución territorial se han elevado al doble de lo que pagaban anteriormente; en cambio en éste se han elevado cuatro veces más aproximadamente, siendo su suelo, como puede probarse con la simple inspección ocular, el más inferior; que, además, en su parte norte y más elevada, tiene un alcornoque, que pertenece hasta la reproducción a un señorío, único que no ha resultado con la contribución elevada, sin tener en cuenta que los dueños de los predios de este monte no los pueden dedicar a ninguna clase de cultivo.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Si los pueblos citados se quejan y dicen no pueden pagar el doble de lo que tributaban antes, que sucederá a éste que aproxima a cuatro veces más? Y siendo, como lo es, inferior su suelo, ¿a qué obedece esta desproporción con sus limitrofes? Mil quejas se han producido, que no han sido atendidas; se han practicado reclamaciones individuales, que algunas han sido en parte atendidas, pero otras no. Veremos si ahora somos más afortunados.

La sangría de la emigración se ha desbordado, y estos habitantes huyen a otros países con lágrimas de dolor, al tener que abandonar sus hogares y sus pequeñas parcelas.

Aquí, donde la propiedad estaba muy distribuida, donde cada vecino tenía su casa, su huerto y su rodal de almendros, higueras y vides, las abandona y las malbarata porque no puede soportar la carga de tanto impuesto; la carencia de vías de comunicaciones—el arrastre de la unidad es más costoso que del otro extremo de la Península a nuestra capital—; y la falta de protección a la agricultura, pues los almendros, que es la mayor y mejor riqueza, padecen la sruga; las higueras, la negrilla o tizne que las seca, y la vid, la infinidad de enfermedades criptogámicas, cuyo cultivo a brazo en muchos sitios se hace imposible. Y parece justo que lo que no produce, ya que no se protege, por lo menos que no tribute, con lo que se evitaria este pavoroso problema y esta desolación.

Y todos los que emigran desajenan sus pequeñas propiedades a cualquier precio, las que se van vinculando en pocas manos, que después se guardarán de que tributen como eriales; es decir, sucede lo contrario de lo que se predica—una cosa es predicar y otra dar trigo—; y lo que practican los pueblos cultos: parcelar las grandes propiedades, porque es el principal método de resolver el problema social y contener la desolación rural.

Y en estas condiciones, y con estos padeceres, ha habido quien piensa en elevar esta abandonada y preferida región a la categoría de Principado, idea luminosa y fantástica parecida a los cuentos de «Las mil y una noches», sin considerar que es la más idéntica a las Hurdas, como puede observarse recorriendo los pueblos de la Cuenca del Guadalquivir y los de las derivaciones y falidas de la «Contraviesa», donde sus moradores se confeccionan con esparto el calzado que usan, al que denominan «Agobias», sin duda por el agobio y miseria en que viven, donde en muchos hogares la habitación de entrada—magnífico

abandonar sus hogares y sus pequeñas parcelas.

Aquí, donde la propiedad estaba muy distribuida, donde cada vecino tenía su casa, su huerto y su rodal de almendros, higueras y vides, las abandona y las malbarata porque no puede soportar la carga de tanto impuesto; la carencia de vías de comunicaciones—el arrastre de la unidad es más costoso que del otro extremo de la Península a nuestra capital—; y la falta de protección a la agricultura, pues los almendros, que es la mayor y mejor riqueza, padecen la sruga; las higueras, la negrilla o tizne que las seca, y la vid, la infinidad de enfermedades criptogámicas, cuyo cultivo a brazo en muchos sitios se hace imposible. Y parece justo que lo que no produce, ya que no se protege, por lo menos que no tribute, con lo que se evitaria este pavoroso problema y esta desolación.

Y todos los que emigran desajenan sus pequeñas propiedades a cualquier precio, las que se van vinculando en pocas manos, que después se guardarán de que tributen como eriales; es decir, sucede lo contrario de lo que se predica—una cosa es predicar y otra dar trigo—; y lo que practican los pueblos cultos: parcelar las grandes propiedades, porque es el principal método de resolver el problema social y contener la desolación rural.</

CARTAS DE ALEMANIA

EL ESTOMAGO DE BERLIN

Berlin no detiene su marcha. El censo de 1923 dejó a la capital de Alemania...

Nada de esto. Pasemos en compañía de nuestro protagonista al gran matadero de Berlín...

Las Madrinas de guerra. Las solicitan los soldados Gerardo Vea, José Rubio, Braulio García...

GUARDIA CIVIL. La de Alhendín ha detenido a Miletio Romero Martín, por uso de armas sin licencia...

EN EL PUEBLO DE MONACHIL. El Gobernador civil reparte los socorros del Gobierno a los damnificados...

Interesante. A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA...

OPINIONES A ESTADÍSTICA. PREPARACION POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO. Informes: Buensocoso, 14 DE 10 A 13

UN HERIDO. Trabajando en la carretera que existe en el camino de la Avenida de Heróstratos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

Drama entre cuñados

En las escaleras de la casa número 2 de la calle de Mendizábal, se ha desarrollado un sangriento suceso...

Entre ambos existían antiguos resentimientos. Hoy acudió el primero a la casa de su hermana...

Mayola sacó un revólver y disparó contra aquél, hiriéndole gravísimamente.

Mazo fue conducido a la Casa de Socorro, en donde ingresó moribundo.

La desaparición de un banquero. Se tienen más detalles de la desaparición del corresponsal del Banco de España en Vendrell...

Este desapareció el día 25 de Febrero, pero hasta el domingo no se echó de menos...

Los empleados pagaron a cuantos se presentaron y hasta donde dió de sí el metálico...

El director de la sucursal del Banco de España de Tarragona se trasladó a Vendrell...

Desde luego la fianza no llega a la cantidad desaparecida...

El juzgado ha empezado a practicar diligencias en este asunto...

Noticias y sucesos de toda España

La caída de un globo. Santander 5. Se ha recibido un telegrama del departamento de Marina francés...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

teatro Tamberlich, organizado por algunas agrupaciones artísticas.

El Congreso Postal del Ahorro Valencia 5

Ha llegado el administrador de la Caja Postal de Ahorros, para ultimar los detalles del Congreso del Ahorro...

Se sabe que vendrán para asistir a los actos el ex ministro señor Francos Rodríguez y el director de Comunicaciones.

Declaración de Consejeros Bilbao 5

Se ha posesionado de la gerencia del Crédito de la Unión Minera el señor Leizola...

El juez ha tomado declaración al marqués de Acillona, don Juan Nuñez, don José Chapas y don Eugenio Boris.

Extranjero

Las nuevas líneas aéreas Buenos Aires 5

El presidente del Aéreo Club, hablando con los periodistas, les manifestó que se realizan activas gestiones para el establecimiento de cuatro líneas aéreas...

El director de la sucursal del Banco de España de Tarragona se trasladó a Vendrell para efectuar la debida inspección...

Desde luego la fianza no llega a la cantidad desaparecida, que según parece asciende a medio millón de pesetas.

El juzgado ha empezado a practicar diligencias en este asunto, que está siendo comentadísimo entre el vecindario.

UN SUELTOL DEL "HERALDO" Alarde de repostería

Madrid 5.—El «Heraldo de Madrid» de esta noche publica el siguiente suelto: «Entre los reporteros más acreditados de esta villa existe el propósito, según se nos dice, de confeccionar un pastel que ha de llamar la atención...

Como se ha solicitado el concurso de individuos fuera de Madrid, por esta causa no podrá exhibirse en nuestros escaparates este pastel...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

El equipo argentino derrota al Celta. Derrumbamiento de una techumbre. Más de treinta espectadores resultan heridos...

EL SEÑOR Don José Figueroa Robles. Que falleció el día 28 de Febrero último, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Mañana, sábado 7, se celebrará en la iglesia de Santa Ana...

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Solo esta casa vende a estos precios.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento...

El Mejor de los Purgantes THE CHAMBARD F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de los Electro-bombas patentadas.

Amabladora granadina. 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA. Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo...

Dr. Gonzalo Martín y Barrales. Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis. Todos los días de 3 a 5. Fiestas de 10 a 12.

EL LEON Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono. 240. - Granada. ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera.

El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

SILUETA DEL DIA

LA MUJER

¿Ven ustedes? Estoy perfectamente de acuerdo con el homenaje a la mujer, cuya celebración propone el señor Seco de Lucena...

DE SUBSISTENCIAS

LAS EXISTENCIAS DE TRIGOS Y PATATAS

Cumpliendo instrucciones de la Junta Central de Abastos, relacionadas con la Real orden del Directorio militar de 28 de Febrero último...

Sección Religiosa

Santo del día.—Santa Felicitas. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de la feria, con rito doble y color violeta.

En la Magdalena, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Se dan lecciones de corte y confección, por una inteligente profesora S. José Baja, 26

PESCADERIA CANTABRICA

Pescados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Negos Católicos, 26. Martiana Pineda, 7 Teléfono, 696

Suscríbese a EL DEFENSOR DE GRANADA

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Aiglon Auto-Oil. Se alquila Casa Carmen. San Juan Reyes, 43.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

HERNIAS

(QUEBRADURAS)

Curación sin operación ni molestias, con el novísimo herniario obturador, de alta precisión IDEAL MORA. Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación...

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS. Montando "Dunlop" matais molestias. Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases...

DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica. Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público

Bodega San Antonio JESUS Y MARIA, NUMERO 8

Grandes existencias de vinos de las mejores clases; vinagres exquisitos y aguardientes de los más finos. No olvidad las señas: JESUS Y MARIA. Esta casa tiene su Sucursal en Postigo de San Agustín, número 2, esquina a la calle de Santa Paula.

ANUNCIO Instituto IBYS

Se desean dos habitaciones contiguas, de nueve a diez metros de lado cada una, en sitio céntrico, planta baja, para exponer 80 ó 100 cuadros al óleo...

CALZADOS DE OCASION

Y encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatin, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Caballero desde 10 pesetas.

La Moda Práctica es la Revista más preferida por las Señoras, por lo que encarecemos es suscriban a ella

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA

Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas

No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

po y de nuestra alma!... ¡Pobre rey!... ¡Me da lástima!... ¡Pero, diantre, yo no puedo decirle que su Margarita es peor que la peor de las brujas de la Corte de los Milagros y de Val d'Amour!...

castigo que inligaría el rey al que se atreviese a hablar, se proponía Lancelot dejarse triturar los huesos antes de decir una palabra, repitió el rey maquinalmente, al pasar, en su frenético ir y venir, por d'ante de Bigorne, que seguía sentado en su taburete: --¡Decididamente no sabes nada? --Nada. Ya os lo he dicho. ¡Nada!... ¡Sin embargo!...

¿Quién lo sabe?... ¿Está en este mundo, siquiera? --¡Perro!--gritó el rey con ira. --Te has propuesto apurarme la paciencia?... ¡Habla... o por Nuestra Señora!... --Pues bien, hablaré... El señor d'Aulnay, Felipe d'Aulnay lo sabe todo... pero, ¿qué ha sido del señor d'Aulnay? Nadie lo sabe... ¿Vive siquiera? --¡Vive!-- exclamó el rey con un rugido de feroz alegría; vive, y yo sé dónde está si tú lo ignoras. Y sucedió una cosa muy natural, después de todo, y fué que este nombre, pronunciado como a la fuerza, demostró al rey que aquella especie de payaso sabía en realidad más de lo que decía y que podría serle mucho más útil de lo que había creído.

hablar... o mejor dicho, no puede hablar. Bigorne, a pesar de la satisfacción interior que experimentó al saber que Felipe vivía, no pestañeó. Respondió sencillamente: --Es que no saben obligarle a hablar. --¿Qué quieres decir?--interrogó el rey. --Pues lo que he dicho: que no han sabido o no han querido obligarle a hablar. --¡Oh! ¡oh!--murmuró el rey pasándose la mano por la frente: no entiendo más que traiciones por todas partes. Pero si no han sabido obligar a hablar al preso, ¿quién sabrá obligarle? Si no han querido, ¿quién querrá?... --¡Bien!--pensó Bigorne-- Felipe vive y el rey le tiene preso. Ya sabemos algo... ¡Ahora que el demonio me lleve si yo no adivino en qué prisión está encerrado. Y añadió en alta voz: --Yo sabría y querría. --¿Tú?--preguntó el rey sorprendido. --Yo--respondió lacónicamente Bigorne. --¿Cómo te las arreglarás? --Eso es cuenta mía. Yo afirmo que haré hablar al señor d'Aulnay. ¿Cómo?... ¿Por qué medio?...

Poco importa...; lo esencial es que hable, y de eso yo respondo. Luis miró fijamente a Lancelot como para calcular hasta qué punto podía dar crédito a sus palabras. Luego, dijo bruscamente: --Hace un instante has dicho que no han querido obligar a hablar al señor d'Aulnay. ¿Qué significa esa insinuación? Bigorne se encogió de hombros y contestó: --¿Me permite el rey una pregunta? --¡Habla! --¿Responderá el rey francamente a mi pregunta? --¡Tunante! Me parece que abusas de tus derechos. --Entonces, me callo. --¡Habla, bárbaro! Responderé a tu pregunta. --¿Quién se ha encargado de obligar a hablar al señor d'Aulnay?... Esperad, yo voy a responder por vos... apuesto a que es monseñor de Valois... a menos que no sea monseñor de Margigny. --¡Es Valois!--dijo el rey, que se preguntaba adónde quería ir a parar el botón. --¡Valois!... ¡Lo hubiese jurado!... ¡Valois!... Y Bigorne, en tanto que pensa-

ba: «¡Bien! ¡Felipe está en el Temple!», Bigorne, repetimos, se entregaba a las más extravagantes demostraciones de una alegría irónica, y atronaba la estancia con sus sonoros rebuznos, todavía más irónicos. --¡Vaya, tunante! ¿Te explicarás?--exclamó el rey, cada vez más ceñudo--. Te juro que no es esta ocasión de reír. --Pardiez, me río porque habéis puesto al señor d'Aulnay bajo la custodia... porque el señor d'Aulnay está en el Temple... ¿no es verdad? El rey hizo un movimiento afirmativo. --Le habéis puesto bajo la custodia del conde de Valois... uno de los que tienen un interés capital en que el preso no hable. --¿Valois tiene interés en que el preso no hable? ¡Por las ligas de Cristo! ¿Qué interés? --Un interés capital, ya os lo he dicho. --¿De modo que Valois lo sabe todo? --Todo tal vez no, pero, sin embargo, sabe lo suficiente para tener interés en que el preso no hable... Y mirad... apuesto a que es el quien os pidió que le confiáseis el señor d'Aulnay.